
PROTOKÓŁ Nr X/03

z sesji Rady Miejskiej w Iłowej
z dnia  29 września 2003r.

zwołanej w trybie pilnym
odbytej w Gminnym Centrum Kultury  i Sportu w Iłowej, przy ul. Żagańskiej 15

Pan Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (na 15
radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych) i otworzył obrady X sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

W sesji uczestniczyły następujące osoby:
 1) Brzezicki Józef
 2)Kirsz Bronisław
 3)Kobyliński Bogusław
 4)Kowalczyk Jacek
 5)Kraszewski Witold
 6)Michalczuk Anna
 7)Rodak Jerzy
 8)Rymarowicz Krystyna
 9)Słomiński Tomasz
10)Smaga Edward
11)Smolińska Bożena
12)Sygnowski Zygmunt
13)Trybus Jan

Nieobecni:
1) Handzlik Piotr
2) Szubryt Emil

  
W związku z obecnością wymaganej liczby osób, obrady sesji są prawomocne.

Ponadto w sesji uczestniczyły osoby zaproszone:
  1) Aleksander Janus - Burmistrz Iłowej
  2) Jerzy Wojnar - Sekretarz Gminy
  3) Januariusz Małachowski - Sołtys wsi Klików
 

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  następujący porządek obrad:
I.  Sprawy regulaminowe.
    1. Otwarcie sesji i powitanie.
    2. Stwierdzenie quorum.
    3. Przedstawienie porządku obrad.
    4. Zgłoszenie (odczytanie) uwag i poprawek do porządku obrad (zatwierdzenie 
        zmian i poprawek do porządku obrad).
        
                                Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

II. Obrady.
     1. Przedstawienie sprawozdania z działań w okresie między sesjami przez:

- Burmistrza Iłowej,
- Przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Iłowej.



     2.Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.
   
     3. Przyjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w uchwale budżetowej na 2003r. Gminy Iłowa - referuje  Burmistrz

      4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.
      5. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
      6. Zakończenie  X sesji Rady Miejskiej w Iłowej.
                                   Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

PRZEBIEG OBRAD

Ad. II pkt 1
Pan Aleksander Janus - Burmistrz
W okresie między sesjami  (09.09.- 26.09.2003r.)  były podejmowane następujące działania:
– w dniu  12.09.03r. podpisany został akt notarialny na sprzedaż gruntu pod budowę

bezobsługowej stacji paliw przez firmę AS-24,
– w dniu 15.09.03r. Burmistrz brał udział w sesji sejmiku wojewódzkiego. W tym dniu Burmistrz

spotkał się z V-ce Marszałkiem Panem Fedko i Prezesem Strefy Kostrzyńsko-Słubickiej Panem
Falińskim w sprawie utworzenia podstrefy w Iłowej. Rozmowy prowadzone były z uwagi na
fakt, że firma drukarska Bauer planuje umiejscowienie nowobudowanej drukarni w strefie
ekonomicznej. W rozmowach uczestniczył Burmistrz Żagania Sławomir Kowal,

– w dniu 16.09.03r. Burmistrz spotkał się z przedstawicielami firmy Bauer, gdzie omówiono
warunki wybudowania drukarni, w której zatrudnienie znalazłoby 182 osoby, a w końcowym
efekcie 300 osób. W spotkaniu brali udział przedstawiciele energetyki, gazownictwa,
telekomunikacji, stref ekonomicznych: legnickiej i słubicko-kostrzyńskiej. Dla 19 lokalizacji,
pozostało 3 tj. Iłowa, Lubsko i Wykroty. Decyzja o lokalizacji podjeta zostanie w najbliższym
okresie. W spotkaniu uczestniczył Marszałek Województwa Pan Bocheński,

– w dniu 19.09.03r. Burmistrz brał udział w ćwiczeniach praktycznych, likwidacji zagrożeń.
Ćwiczenia odbyły się w Wiechlicach,

– w dniu 22.09.03r. Burmistrz brał udział w konferencji z okazji 10-lecia Euroregionu Sprewa-
Nysa-Bóbr,

– 24.09.03r. Burmistrz spotkał się z kierownikiem Zakładu Energetycznego Żary Panem Knappe, z
którym omówił możliwości zasilania w energię terenów inwestycyjnych, zwiększenia napięcia w
Czyżówku, jak również rozbudowy oświetlenia wsi Czyżówek i  wsi Czerna,

– w dniu 26.09.03r. Burmistrz prowadził rozmowy w Zielonej Górze z Sędzią Komisarzem Panem
Biskupem na temat zakupu biurowca i bazy magazynowej po Gminnej Spółdzielni “Samopomoc
Chłopska” w Iłowej. Rozmowy prowadzone były  z Komisarzem z uwagi na poważną chorobę
Syndyka Masy Upadłościowej. Nabycie nieruchomości jest głównym tematem obrad dzisiejszej
sesji zwołanej w trybie pilnym.
Ponadto podjęte zostały działania:

– zakończono rozbudowę oświetlenia ulicznego ulicy Żagańskiej i Dolanowo oraz złożono
wniosek o refundację środków finansowych,

– trwają prace przy wykonaniu oświetlenia garaży przy ul. Piaskowej,
– podwyższona została nawierzchnia drogi gruntowej na kolonii Borowe. Do podwyższenia

nawierzchni wykorzystano urobek z ulicy  B.Chrobrego,
– ogłoszony został przetarg na modernizację ulicy Zacisze,
– wykonano remont dróg gruntowych we wsi Konin Żag., 
– w dniu 13.09.03r. W siedzibie Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji  Rolnictwa w Gorzowie

Wlkp. Złożono cztery wnioski o dotację z funduszy  SAPARD (droga Jankowa-Janów w dwóch
etapach oraz wybudowanie wodociągu i kanalizacji na ul. Żaków i Dolanowo)

– w dniu 15.09.03r. Wysłano wniosek zgłoszeniowy do udziału w V edycji ogólnopolskiego
konkursu pn. “Gmina Przyjazna Środowisku”, który odbywa się pod patronatem Prezydenta RP,



– 24.09.03r. W Urzędzie Marszałkowskim w Zielonej Górze odbyła się narada dotycząca
opracowania strategii rozwoju transportu województwa lubuskiego do 2015 roku,

– 25.09.03r. Wysłano wniosek do Marszałka Województwa o przyśpieszenie uruchomienia
autobusu szynowego na trasie Żary-Iłowa-Węgliniec (możliwość w 2004r.),

– 26.09.03r. Wysłano wniosek do Starosty Powiatowego w Żaganiu o ujęcie w planach wydatków
na 2004 rok budowy i modernizacji dróg powiatowych na terenie Gminy przede wszystkim dróg,
które są obecnie drogami gruntowymi tj. ul. Piaskowa, Poniatowskiego i przez wieś Wilkowisko.
Ponadto wnioskuje się o modernizację drogi Konin – Iłowa i Konin – skrzyżowanie Czerna,
będącej jednocześnie alternatywnym dojazdem do terenów inwestycyjnych Gminy  do czasu
wybudowania oddzielnej drogi gminnej do tych terenów,

– wydano 4 zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych do 4,5% zawartości alkoholu oraz na
piwo, powyżej 4,5% do 18% i powyżej  18% zawartości alkoholu,

– wydano 1 decyzję  na wygaśnięcie zezwoleń grupy A, B,
– wydano 1 zaświadczenie o nadaniu numeru porządkowego nieruchomości w Iłowej, przy ul.

Tarugutta (dz.nr 1154/3),
– wydano 3 zaświadczenia – informacje dot. zarejestrowanych przedsiębiorców,
– wydano 2 decyzje o wykreśleniu działalności gospodarczej,
– wydano 4 zaświadczenia o wpisie do ewidencji działalności – w tym:

* 3 na rozpoczęcie działalności
* 1 o zmianę – rozszerzenie działalności.

Przewodnicząca Komisji do Spraw Publicznych  poinformowała, że komisja odbyła 1
posiedzenie, z treścią protokołu Rada zostanie zapoznana na najbliższej sesji. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podał, że komisja przeprowadziła kontrolę w
Gminnym Centrum Kultury i Sportu w Iłowej. Protokół jest na ukończeniu i na kolejnej
sesji zostanie przedstawiony. Komisja Budżetu w okresie międzysesyjnym nie miała
posiedzeń.

Ad. II pkt 2
Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.

Pan Jacek Kowalczyk – Radny
Zapytał, czy już wiadomo od kiedy będą kursować autobusy Jankowa – Żary, czy jest odpowiedź z
Urzędu Marszałkowskiego.

Pan Zygmunt Sygnowski – Radny
1.Zapytał, czy mieszkańcy kolonii Borowe mają mozliwość podłączenia gospodarstw do
   wodociągu (4 gospodarstwa, w tym 2 rolne).
2. Zgłosił, że na ul. Ogrodowej (przy wjeździe do skupu złomu) jest bardzo uszkodzony chodnik.

PanJan Trybus – Radny
Podał informację, że na terenie naszej gminy mieszka rodzina, do której budynku nie ma
doprowadzonego oświetlenia elektrycznego. Poprosił o zainteresowanie się sprawą.

Pan Józef Brzezicki – Przewodniczący Rady Miejskiej
Zapytał, czy urząd podjął działania w sprawie zabezpieczenia mostku przy ul. Ogrodowej.

Pan Januariusz Małachowski – Sołtys wsi Klików
Przypomniał, że blisko pół roku temu zgłaszał potrzebę zabezpieczenia tablicy licznikowej w
świetlicy w Klikowie i do tej pory sprawa nie została załatwiona.



Ad. II pkt 3
Przyjęcie uchwał w sprawie:
   
1) zmian w uchwale budżetowej na 2003 rok Gminy Iłowa

Pan Aleksander Janus – Burmistrz
Wyjaśnił, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami dot. nabycia na własność Gminy Iłowa
dawnego biurowca Gminnej Spółdzielni “SCH” od Likwidatora, prowadził rozmowy w tej
sprawie i uzyskał informacje od Syndyka, że przetarg na sprzedaż odbędzie się pod koniec
tego roku, natomiast zapłata nastąpi w  2004 roku, jak również, że to będzie cena drugiego
przetargu. Takie były ustalenia. Choroba Syndyka nie pozwoliła na prowadzenie dalszych
uzgodnień. W Gazecie Wyborczej ukazało się ogłoszenie o przetargu na dzień 02 października
2003r., z tym, że  wadium należy wpłacić do godz. 12.00 dnia 29 września br,, czyli do dzisiaj,
dlatego też sesja została zwołana na godz. 10.00, a oferty należy złożyć do dnia 30 września br.
Stąd zaistniała konieczność zwołania sesji w trybie pilnym, żeby móc dokonać zmiany w
planie wydatków majątkowych i w ustalonym terminie wpłacić wadium. Ponadto złożyć
ofertę na kwotę 200 tys.złotych, bo taka była cena drugiego przetargu. Prawdopodobnie tego
przetargu w dniu 02 października br. nie będzie, z uwagi na poważną chorobę i pobyt w
szpitalu Syndyka. Nie mniej formalności muszą być spełnione, dopiero wówczas sędzia
powoła innego Syndyka, który dalej będzie prowadzić sprawę.
Szczegółowy opis proponowanych zmian stanowi załącznik do uchwały.

Pan Józef Brzezicki – Przewodniczący  Rady
Zapytał , ile Gminna Spółdzielnia “SCH” zalega dla Gminy oraz, czy nie można w ofercie
zabezpieczyć częściowo przejęcie budynku za długi.

Burmistrz  podał, że jest to kwota 208.182 złotych bez odsetek. Wielkość tej kwoty stanowi podatek
od nieruchomości oraz od środków transportowych. Wyjaśnił również, że nie można nieruchomości
przejąć za  długi, gdyż upadłość tego zabrania. 

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
 
Ad. II pkt 4
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych
za przyjęciem głosowało – 13 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 0

Ad. II pkt 5
Odpowiedzi na interpelacje radnych

Pan Aleksander Janus – Burmistrz 
Poinformował, że w sprawie uruchomienia dodatkowych kursów autobusowych z Żar przez Kunice,
Jankową Żag. i z powrotem,  do Urzędu Marszałkowskiego zostały wysłane pozytywne opinie.
Niezależnie od tego Burmistrz wystąpi do Dyrekcji Miejskiego Zakładu Komunikacyjnego w
Żaganiu z zapytaniem od kiedy wprowadzi dodatkowe kursy autobusowe na tej trasie.

Odnośnie podłączenia do wodociągu  gospodarstw na kolonii w Borowem Burmistrz poinformował,
że w budżecie przyszłorocznym planuje się zabezpieczyć kwotę na wykonanie tego zadania, nie
mniej, czy będzie możliwa realizacja w przyszłym roku trudno teraz zapewnić.



W sprawie podłączenia do energii budynku nr 31 w Klikowie trzeba złożyć do Zakładu
Energetycznego wniosek (właściciel) oraz wnieść opłatę przyłączeniową. Właścicielka
nieruchomości sporządziła testament. Po jej śmierci testament został pobrany z urzędu i
prawdopodobnie nie został otwarty. Obecnie sprawę własności mogą uregulować jedynie
spadkobiercy ustawowi.

Sprawa zniszczonego chodnika na ulicy Ogrodowej zostanie sprawdzona.

Odnośnie zabezpieczenia mostku przy ulicy Ogrodowej uzgodniono, że Starosta w ramach środków
na zabezpieczenie zabytków (dotacja celowa) wykona remont (gmina zrobiła kosztorys). W tej
chwili Starostwo powinno wykonać prace remontowe.

Sprawa zabezpieczenia tablicy licznikowej w świetlicy w Klikowie zostanie sprawdzona.

Pan Przewodniczący Rady przypomniał, że w każdy poniedziałek w biurze rady pełni dyżur i
przyjmuje interesantów w godz. 15.00-16.00
Jeśli radni są zainteresowani pełnieniem dyżurów, pomieszczenie w urzędzie jest do dyspozycji
i w każdej chwili  można uzgodnić termin dyżuru.
.
Ad. II pkt 5
Wobec wyczerpania się porządku obrad pan Józef Brzezicki - Przewodniczący Rady
Miejskiej zamknął obrady X sesji Rady Miejskiej w Iłowej zwołanej w trybie pilnym.
Na tym protokół zakończono.
Sesja trwała nieprzerwanie od godz. 10.00 do godz. 10.45

Protokołowała:

Maria Sokołowska

 


